



# 闲置空间变“特色阵地” 老旧院落焕发“新活力”

“家门口的这个党建新阵地虽然不是很大,但环境非常好,有花、有草、有树,还有健身器材,是平日开展党日活动、茶余饭后闲逛的好去处。”3月15日,正在改造后的小区“阵地”活动的居民向记者介绍。近年来,成都市金牛区西华街道结合拆迁安置小区实际情况,整合“边角料”,打造“金角银边”,解决服务群众的阵地建设问题。如今,兴瓦社区五个院落小区已实现华丽转身,五个独具党建元素的特色新阵地建成,让老旧院落焕发新生机。

## 盘活资源 微营造提升幸福感

为了打造“一院落一阵地”,去年年底,兴瓦社区采取新建、改扩建、置换等多种形式,对兴盛世家的A、B、C、D、E五个院落进行了周边环境的微改造,历时五个月,分别打造了“兴荟会客厅”、“先锋兴瓦”、“红色书屋”、“汇智小广场”、“为民亭”五个独具党建元素和特色的新阵地。“在D区汇智小广场左侧,有一面墙还不太美观,下一步,我们希望能增加创意墙绘,以此提升阵地的整体面貌,成为一道靓丽的风景线。”戴树军是D区的居民代表,在党建阵地打造期间,她经常建言献策。

兴瓦社区通过建立党建阵地,切实推进“我为群众办实事”活动,通过社区牵头,联合各板块的议事平台,完善了配套设施,改善了公共环境,新增了服务设施,让居民的获得感、幸福感、安全感进一步提升。

“党建阵地的打造,本质上是让发展成果真正惠及到每位居民,因此,后



改造好的阵地之一。

续我们还将根据居民的反馈意见进行完善。”兴瓦社区党委书记庄波介绍道。

## 链接群众 微更新蕴藏大民生

出门是游园,入眼皆美景。如今,走进兴盛世家小区,放眼望去,有干净整洁的休闲步道、造型优美的休憩长椅、多层次植被景观,还有健身器材等便民设施……它们为辖区居民的生活带来更多精彩与惊喜。而这,只是西华街道聚焦党员群众文化生活,打造党建新阵地的一次具体表达。

“以前这里是一片闲置用地,街道为了改善我们的居住条件,让发展成

果真正惠及到每位居民,在征求了大家意见后,对辖区内兴盛世家各院落进行了微更新、微营造。”兴瓦社区B区院落第一党支部书记杨秀华表示。

“群众有需求,我们有回应。”考虑到辖区老人多、儿童多、楼栋多的特点,在打造阵地过程中,街道着重突出人文关怀,把激活居民使用效率和频率,加强邻里互动纳入营造工作的重点,动员广大居民群众走出家庭、走出楼栋,走进社区,相互交流、共议阵地打造,真正让“阵地建设为人民”成为工作成果。

“我特别喜欢E区的‘为民亭’,走近亭子映入眼帘的便是入党誓词,整个空间是开放式的,党支部开展活动、议事,周围的居民可以更好地参

与进来。”杨秀华说道。改造期间,她积极配合社区工作人员,给小区居民做思想工作,耐心地进行政策解读。“后期,街道和社区还将根据居民意愿,继续在共建共治的实践理念上持续探索和尝试,真正实现居民的‘宜家长’生活。”庄波表示。

## 党建引领 “馨”阵地增添新活力

“五大阵地一亮相,就得到了辖区群众连连称赞。天气好的时候,居民们便聚在一起晒太阳、唠家常,成为了大家休闲娱乐的好去处。”街道相关负责人表示。街道打造的党建新阵地不仅有“面子”,更有“里子”,五个党建阵地除了“高颜值”,还富有“内涵”:“全心全意为人民服务”“民主集中制”“学习强国传承红色基因”“党员先锋与战斗堡垒”……每个阵地都因地制宜,设计了主题含义,让阵地有特色、有主题、有灵魂。同时,还在阵地墙壁、亭檐等区域悬挂了党旗党徽,设计制作了涵盖入党誓词、党员权利和义务、党的组织生活8项制度等内容的展板。“新的一年,我们将继续把社区居民的所思、所盼、所诉和所想放在首位,把老旧院落的短板‘补好’,将阵地建设落到实处。”街道相关负责人表示。

未来,老旧院落改造带来的惊喜将持续呈现,西华街道将聚焦“金角银边”的打造,找准规划引领片区发展的“关键面”,绘制产业驱动街区营造的“活力线”,夯实小区治理的“基本点”,构筑文化赋能社区的“共同体”。

华西社区传媒记者 胡慧媛 摄影报道

# 现场领任务 彭州这个镇今年要为群众办45件实事

“我牵头了3项任务,今天在这郑重承诺12月底前一定办好这三件实事。”3月16日,彭州市葛仙山镇召开“我为仙山办实事”任务发布会,镇党委委员、人大副主席曹君当场表态。在这场发布会上,葛仙山镇党委、政府班子成员和12名村(社区)党组织书记分别领取了任务书,承诺今年将要办好45件群众身边“急难愁盼”的操心事、烦心事、揪心事。

45项实事中,镇领导班子成员牵头18项,村(社区)负责27项。从类型看,既有万年场镇活化提升、鸭子河沿线消费场景营造、永乐园佳小区提档升级等发展治理类项目,也有花园李新品种改良示范基地、推进与天府中药城区域合作等典型地域特色项目。从项目投入看,既有修桥补路这类大额投资项目,也有为奇峰绿道安路灯、为花园村景区开通小公交、为楠林社区14组新建2口灌溉机井等民生实事。

以任务发布的形式推动“我为群众办实事”,葛仙山镇是彭州第一个



现场领取任务的代表。

“吃螃蟹”的。“我为群众办实事一直都在做,但今年有几个变化。”葛仙山镇相关负责人告诉记者:“首先是任务来源不同,过去很多工作来自‘被安排’,问需于民上少了一些针对性。今年45项任务全部是镇、村(社区)干部调研后主动申报的。第二是推

动工作的方式不同,过去集中在年底的那一次‘年终突击’,这一次我们年初就发布要做什么,每季度开展一次评估,梳理一次进度。第三是评价方式不同,过去集中在镇党委、政府的考核,今年考核依然是必须的,但过程中实行‘公开晒’‘群众议’和‘媒体

督’。”据悉,45个项目在发布会上公布后,接下来将在葛仙山镇政府和村(社区)显著位置晒出来。

一分部署、九分落实。“今年发布以后,希望大家迅速行动起来,逐一破解。切忌束之高阁,到了年底才来突击,那肯定不行。”葛仙山镇相关负责人提前“敲警钟”,“切实用任务‘完成指数’换来群众的‘幸福指数’,以高质量发展新成效满足群众对于美好生活的期盼。”

因疫情防控工作要求,本次发布会采取线上线下相结合的方式,1个主会场加12个分会场的方式召开,葛仙山镇镇、村干部和村(居)民小组长、党员代表、群众代表等共计600余人参加。

华西社区传媒记者 李玥林 葛仙山镇供图

## 遗失公告

成都世兴达商贸有限公司不慎遗失工商银行抚琴支行银行开户许可证(核准号J6510042587201,账号4402931009100031894),声明作废。